



1789

Nova demonstratio, quod evolutio potestatum binomii Newtoniana etiam pro exponentibus fractis valeat

Leonhard Euler

Follow this and additional works at: <https://scholarlycommons.pacific.edu/euler-works>

 Part of the [Mathematics Commons](#)

Record Created:

2018-09-25

Recommended Citation

Euler, Leonhard, "Nova demonstratio, quod evolutio potestatum binomii Newtoniana etiam pro exponentibus fractis valeat" (1789).
Euler Archive - All Works. 637.

<https://scholarlycommons.pacific.edu/euler-works/637>

NOVA DEMONSTRATIO
 QVOD EVOLVTIO POTESTATVM
BINOMII NEWTONIANA
 ETIAM PRO EXPONENTIBVS FRACTIS
 VALEAT.

Auctore

L. EVLERO.

Coment. exhib. die 20 Maii. 1776.

§. I.

Quando in elementis Analyseos potestates Binomii euoluuntur, id per actualem multiplicationem fieri solet, dum Binomium aliquoties in se ipsum multiplicatur, toties scilicet, quot exponens continet unitates, atque hinc Newtonus pro potestate indefinita $(1 + x)^n$ deduxit istam terminorum progressionem:

$$1 + \frac{n}{1} x + \frac{n(n-1)}{1 \cdot 2} x x + \frac{n(n-1)(n-2)}{1 \cdot 2 \cdot 3} x^3 + \text{etc.}$$

Cuius ergo veritas tantum pro casibus, quibus exponens n est numerus integer posituus, pro demonstrata est habenda. Quod autem eadem expressio veritati sit consentanea, quando exponens n est vel numerus fractus, vel negatiuus, vel adeo transcendens, plures Geometrae ostendere sunt conati, quorum demonstrationes autem vel nimis sunt abstrusae, vel etiam nimis longe

longe petita, quam ut in limine Analyseos locum inuenire queant. Dedi equidem etiam ante complures annos talem demonstrationem, quae prima elementa vix superare videatur: nuper autem adhuc in aliam incidi, quae mihi quidem videtur negotium penitus conficere, quam igitur hic exposuisse Geometris haud ingratum fore confido.

§. 2. Cuiuscunque autem indolis fuerit exponens n , tuto assumere licet, ipsam potestatem semper in huiusmodi formam euolui posse, ut sit

$$(1 + x)^n = 1 + Ax + Bxx + Cx^3 + Dx^4 + \text{etc.}$$

Hic scilicet litterae maiusculae A, B, C, D etc. certos numeros denotant, per exponentem n determinandos, vbi quidem iam nouimus, quoties n fuerit numerus integer posituus, fore

$$A = \frac{n}{1}; B = \frac{n-1}{2} \cdot A; C = \frac{n-2}{3} \cdot B; D = \frac{n-3}{4} \cdot C \text{ etc.}$$

interim tamen etiam hos valores per methodum quam hic sum expositurus, deduci conueniet, vnde simul patebit eosdem etiam semper locum habere, quamuis exponens n non fuerit integer posituus.

§. 3. Statim autem hic obseruasse iuuabit, primum seriei assumptae terminum rite vnitati aequalem statui, quandoquidem nouimus, si fuerit $x = 0$, quo casu omnes termini primum sequentes euanescent, valorem potestatis 1^n semper certe esse $= 1$, quicumque etiam numerus pro n accipiatur. Deinde etiam manifestum est, casu quo $n = 0$ valorem potestatis $(1 + x)^0$ semper ipsi vnitati aequari; cum adeo in principiis Analyseos satis superque euictum sit, semper esse $z^0 = 1$. Hinc igitur sequitur hoc casu, quo $n = 0$, etiam valores omnium litterarum A, B, C, D etc. euanescere debere, ut scilicet totius expressionis valor prodeat $= 1$. Quamobrem necesse

est, vt singulae harum litterarum factorem inuoluant n , quemadmodum id euenit in valoribus a Newtono constitutis.

§. 4. Augeamus nunc unitate exponentem nostrae potestatis n , ac statuamus simili modo

$$(1 + x)^{n+1} = 1 + A'x + B'xx + C'x^3 + D'x^4 + \text{etc.}$$

vbi evidens est, has litteras apice signatas A' , B' , C' etc. ex praecedentibus oriri debere, si in his vbique loco n scribatur $n + 1$. Cum autem sit $(1 + x)^{n+1} = (1 + x)^n \cdot (1 + x)$: manifestum est hanc nouam seriem ex priori oriri debere, si ista per $1 + x$ multiplicetur, tum autem productum secundum potestates ipsius x dispositum ita se habebit:

$$1 + Ax + Bxx + Cx^3 + Dx^4 + Ex^5 + \text{etc.}$$

$$+ x + Ax + Bx^3 + Cx^4 + Dx^5 + \text{etc.}$$

quae ergo binae series iunctim sumtae nouae nostrae seriei aequales esse debebunt.

§. 5. Hinc autem singulis terminis inter se comparandis sequentes obtinebuntur aequalitates:

$$1^\circ. A' = A + 1, \text{ siue } A' - A = 1.$$

$$2^\circ. B' = B + A, \text{ siue } B' - B = A.$$

$$3^\circ. C' = C + B, \text{ siue } C' - C = B.$$

$$4^\circ. D' = D + C, \text{ siue } D' - D = C.$$

$$5^\circ. E' = E + D, \text{ siue } E' - E = D.$$

etc.

etc.

vnde intelligitur quomodo binae quaeque litterae sequentes ad antecedentes referantur. Veluti si in genere littera M aequetur litterae N , esse oportebit $N' - N = M$; vnde totum negotium huc redit, quomodo, si valor litterae M fuerit inuentus, inuestigari debeat sequens littera N , ita vt, si in ea loco n scribatur

batur $n + 1$, valorque hinc resultans indicetur per N' , futurum fit $N' - N = M$.

§. 6. Iſtam igitur inueſtigationem ſequenti modo ſuſcipiamus, a caſibus ſimpliciſſimis inchoantes, quem in finem ſequentia Lemmata praemittamus.

Lemma I.

§. 7. Si fuerit $N = an$, erit $N' = a(n + 1)$, ideoque $N' - N = a$; vnde viciffim perſpicuum eſt, ſi fuerit $M = a$, tum fore $N = an$. Hic quidem obiici poſſet, hanc concluſionem inuerſam non fatiſ eſſe certam. Si enim ſtatuiffemus $N = an + \beta$, prodiiffet $N' = a(n + 1) + \beta$, ideoque $N' - N = a$; vnde ergo concludendum videtur, ſi fuerit $M = a$, generaliori modo ſtatuī debere $N = an + \beta$. Verum initio iam annotauimus omnes noſtros coëfficientes A, B, C, D etc. ita comparatos eſſe debere, vt euaneſcant poſito $n = 0$; quare cum N vnamquamque harum litterarum ſignificet, euident eſt neceſſario ſumi debere $\beta = 0$, ſicque penitus euictum eſt, quoties fuerit $M = a$, ſtatuī oportere $N = an$.

Lemma II.

§. 8. Si fuerit $N = an(n - 1)$, erit $N' = a(n + 1)n$, vnde conficitur $N' - N = 2an$, ita vt hoc caſu fit $M = 2an$. Loco $2a$ igitur ſcribentes a , concludimus, quoties fuerit $M = an$, tum certo fore $N = \frac{1}{2}an(n - 1)$, qui valor cum iam euaneſcat poſito $n = 0$, additamentum conſtans recipere nequit; vti modo ante oſtendimus, id quod etiam in ſequentibus eſt tenendum.

Lem-

Lemma III.

§. 9. Si fuerit $N = an(n-1)(n-2)$, erit

$N' = a(n+1)n(n-1)$, ideoque

$N' - N = 3an(n-1)$

ita ut hoc casu fit $M = 3an(n-1)$. Hinc igitur vicissim
concludimus, quoties fuerit $M = an(n-1)$, certe fore

$N = \frac{1}{3}an(n-1)(n-2)$.

Lemma IV.

§. 10. Si fuerit $N = an(n-1)(n-2)(n-3)$,

erit $N' = a(n+1)n(n-1)(n-2)$, quarum ambarum for-
mularum factor communis est $an(n-1)(n-2)$, ex quo

erit $N' - N = an(n-1)(n-2)[(n-1) - (n-3)]$

ideoque $N' - N = 4an(n-1)(n-2) = M$; atque hinc
vicissim concludimus, quoties fuerit $M = an(n-1)(n-2)$,

tum certe fore $N = \frac{1}{4}an(n-1)(n-2)(n-3)$.

Lemma V.

§. 11. Si fuerit $N = an(n-1)(n-2)(n-3)(n-4)$,

erit $N' = a(n+1)n(n-1)(n-2)(n-3)$ hincque col-
ligitur fore $N' - N = M = 5an(n-1)(n-2)(n-3)$,

ex quo vicissim concludimus, quoties fuerit

$M = an(n-1)(n-2)(n-3)$

tum semper fore

$N = \frac{1}{5}an(n-1)(n-2)(n-3)(n-4)$.

§. 12. Hinc iam satis luculenter perspicitur, si fuerit

$M = an(n-1)(n-2)(n-3)(n-4)$,

tum

tum certe fore

$$N = \frac{1}{6} a n (n - 1) (n - 2) (n - 3) (n - 4) (n - 5),$$

atque adeo generaliter, quoties fuerit

$$M = a n (n - 1) (n - 2) (n - 3) \dots (n - \lambda)$$

tum certe fore

$$N = \frac{1}{\lambda + 2} a n (n - 1) (n - 2) \dots (n - \lambda - 1)$$

quae forma generalis omnia lemmata praecedentia simul in se complectitur.

§. 13. Cum nunc litterae N et M in genere binos terminos se insequentis in serie litterarum A, B, C, D etc. designent, aequationem hic in genere euolutam $N' - N = M$ ad singulas aequalitates supra §. 5. inuentas accommodemus, quarum prima cum sit $A' - A = 1$, hic erit $M = 1$, hincque ex lemmate I. colligimus fore N, siue $A = n$, qui ergo valor certe erit verus, quicumque numerus pro exponente n accipiat, quandoquidem superiora ratiocinia nusquam ad numeros integros fuerunt restricta.

§. 14. Progrediamur igitur ad aequalitatem secundam $B' - B = A$, vbi cum modo inuenerimus esse $A = n$, pro lemmate II. erit $M = A = n$, vnde valor ipsius N nobis hic praebit $B = \frac{1}{2} n (n - 1)$, siue $B = \frac{n}{1} \cdot \frac{n-1}{2}$, prorsus vti euolutio Newtoniana dederat.

§. 15. Cum igitur porro tertia aequalitas esset $C' - C = B$, lemma III. in subsidium vocantes erit $M = \frac{1}{2} n (n - 1)$, ideoque $a = \frac{1}{6}$, vnde valor pro N ibi inuentus nobis hic dabit $C = \frac{1}{6} n (n - 1) (n - 2)$, siue $C = \frac{n}{1} \cdot \frac{n-1}{2} \cdot \frac{n-2}{3}$, pariter vti euolutio habet Newtoniana.

§. 16. Quarta iam aequalitas nostra erat $D' - D = C$,
 quae cum lemmate IV. comparata praebet

$$M = C = \frac{1}{2} n (n - 1) (n - 2),$$

ita ut hic fit $a = \frac{1}{2}$, inde igitur littera N nobis suppeditabit

$$D = \frac{1}{24} n (n - 1) (n - 2) (n - 3), \text{ siue}$$

$$D = \frac{n}{1} \cdot \frac{n-1}{2} \cdot \frac{n-2}{3} \cdot \frac{n-3}{4}.$$

§. 17. Hoc valore inuento pergamus ad aequalitatem
 quintam $E' - E = D$, quae nobis pro lemmate V. exhibet
 $M = D = \frac{1}{24} n (n - 1) (n - 2) (n - 3)$, ita ut hic fit $a = \frac{1}{24}$,
 quare valor ibi pro N assignatus pro praesenti casu praebet

$$E = \frac{1}{120} n (n - 1) (n - 2) (n - 3) (n - 4),$$

siue more solito

$$E = \frac{n}{1} \cdot \frac{n-1}{2} \cdot \frac{n-2}{3} \cdot \frac{n-3}{4} \cdot \frac{n-4}{5}.$$

§. 18. Prorsus superfluum foret hos casus ulterius pro-
 sequi, cum iam luce meridiana clarius appareat, pro singulis
 litteris sequentibus eisdem plane valores necessario prodire de-
 bere, quos evolutio Newtoniana docuit; atque haec demonstra-
 tio naturae rei tam apprime accommodata videtur, ut illi etiam
 in primis Analyseos elementis locus denegari nequeat. Quin
 etiam vniuersum ratiocinium, quo hic vsi sumus, omnem vim
 retinet, etiam si adeo exponens n ut imaginarius spectaretur.